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Referat af bestyrelsesmøde 

Vindrosen – De Frivilliges Hus, Ribe 

d. 11. november 2009 Kl. 15.30-18.00 

Tilstede:  
Henrik Vallø, Ilvana Karaga, Elsebeth Carlsen, Jørgen Dänhardt, Ilse Marianne 
Strandbygård, Egon Andersen, Britt og Anne-Katrine (Referent) 
 
Afbud:  
Steen Ravn Sørensen, Pernille Hermansen, Asger Brodde og Lene Christensen.   
 

 

Dagsorden: 

1) Godkendelse af dagsorden og referat   
 
2) Orientering fra kontoret v. Britt  

a) Personale 
b) Afviklede aktiviteter 
c) Kommende aktiviteter (Bilag 1) 
d) Medlemsstatus 

 
3) Status for Vindrosen i Bramming og Ribe v. Elin og Britt 

a)  Bramming (Bilag 2) 
b) Ribe (Bilag 3) 

 
4) Nyt fra de frivillige i Vindrosen v. Elsebeth 
 
5) Godkendelse af 3. Kvartalsregnskab v. Britt  
 
6) Opdatering af husregler v. Britt  
 
7) Evt. 

 

 



 

1. Godkendelse af referat fra d. 12. august og dagens dagsorden   

a) Godkendelse af referat fra d. 12. august 

b) Godkendelse af dagsorden  

 

Beslutning: 

a) Referatet blev godkendt 

b) Dagsorden blev godkendt med følgende tilføjelse til punkt 5: godkendelse af 

revideret budget 2009. 

 
 

2) Orientering fra kontoret v. Britt 

a) Personale og nye tiltag  
På kontoret i Esbjerg og Ribe går det godt med personalet. Vores socialrådgiverpraktikant 
Anne-Katrine Rask skal til eksamen d. 22. december og afslutter sin praktik d. 15. januar 
2010. I Ribe har Vindrosen fået en kvinde i aktivering nogle timer om ugen som ”husalf”.  
 
I Esbjerg er der blevet indkøbt en projektor, som medlemmerne kan reservere og låne ved 
henvendelse til sekretariat.   
 
I Ribe er kopimaskinen blevet udskiftet og computerne i datastuen er blevet opdateret.  
 
b) Afviklede aktiviteter  
D. 5/9 deltog Vindrosen både til Foreningers Dag og Kvaglunddagen. Begge aktiviteter 
forløb godt. Vi fik synliggjort Vindrosen over for byens borgere og talt med vores 
medlemsforeninger samt samarbejdspartnere.  
 
D. 10/9 havde vi Fællesmøde i Ribe, hvor repræsentanter fra vores medlemsforeninger 
mødte op. Der blev valgt og genvalgt medlemmer til Husgruppen. Jf. punkt 3 a). 
 
D. 22/9 afholdte vi bisiddernetværksmøde. Fremmødet var beskedent, men de fremmødte 
havde en god erfaringsudveksling.  
 
D. 3/10 deltog Vindrosen i Sundhedsmessen i Sæddingcentret sammen med en del af 
vores medlemmer fra ”Sygdomsgruppen”.  
 
D. 6/10 deltog én gruppe af frivillige, bestyrelsesmedlemmer og ansatte på 
institutionsbesøg på Stormly, der er et beskyttet pensionat for kvinder og et led i KFUM's 
sociale arbejde. Stormly har plads til 12 kvinder; én af pladserne er forbeholdt en 
akutfunktion.  
 
D. 29/10 havde vi Fællesmøde i Bramming. Mødet var det første møde i vores kommende 
lokaler i Bramming og 35 personer deltog fra mere end 12 foreninger. Der blev valgt en 
husgruppe. Jf. punkt 3.a) 



 
D. 30/10 havde vi førstehjælpskursus for frivillige og ansatte. Kurset var sponseret af 
Falck i Esbjerg. Anden del af kurset bliver afholdt d. 20/11 og er et brandkursus.   
 
 
c) Kommende aktiviteter   
 
”Vindrosens årsplan 2009” er blevet opdateret igen jf. bilag 1 ”Vindrosen 2. halvårsplan 
2009”.  
 
d) Medlemsstatus 
Vindrosen har fået 4 nye foreninger og har hermed rundet medlem nr. 100.  
 
Børn og Unge: 
Grønlandske Børn 
Foreningens formål er at støtte grønlandske børn og unge, som har behov for hjælp – 
herunder at samarbejde med andre instanser og organisationer med det samme formål. 
 
Sygdom: 
Kræftens Bekæmpelse 
Foreningens formål er at bekæmpe kræft 
 
Andre: 
Aktive kvinder i Sædding 
Almen nyttig virksomhed i form af oplysende, kulturelle og debatskabende aktiviteter samt 
frivilligt socialt arbejde. Foreningen er partipolitisk neutral. 
 
Etniske Minoriteter 
Partnerskab med Nydanskere 
Foreningens formål er at fremme etablering af egen virksomhed (iværksætteri) blandt 
borgere med anden etnisk baggrund end dansk – herunder i samarbejde med 
eksisterende virksomheder 
  
 

Beslutning: 

A) Orientering taget til efterretning.  

B) Orientering taget til efterretning. 

C) Kommende aktiviteter:  

Størstedelen af aktiviteterne er afviklet. Årsmøde i FriSe d. 20. – 21. november.  

Henrik deltager muligvis i dagtimerne og giver Britt besked. Britt og Elin deltager.  

D. 9. december uddeler Esbjerg Kommune Frivillighedsprisen. Alle foreningerne 
opfordres til at melde sig til senest d. 25. november. Britt sender opfordring ud til 
repræsentantskabet. Vindrosens bestyrelsesmedlemmer skal melde sig til gennem 
deres egen forening.  Esbjerg Kommune opfordrer foreningerne til at komme med 
deres materiale.  
 



Vindrosen holder julefrokost den 11. december kl. 13 i Vindrosens lokaler i Esbjerg. 
Julefrokosten er for bestyrelsen, frivillige, ansatte, husgruppen både Ribe og 
Bramming.  

 
D) Medlemsstatus:  

Orientering taget til efterretning.  I forbindelse med videre sendelse af referater fra 
Vindrosen mv. bedes bestyrelsens repræsentanter være opmærksom på om der er 
sket ændringer i forhold til den gruppe de repræsenterer. Britt sender en oversigt ud 
over alle foreningernes navne, hvor der står hvilken gruppe de tilhører.  

 
 
 

3) Status for Vindrosen i Bramming og Ribe v. Elin og Britt 

 

a) Bramming:  

Byrådet i Esbjerg Kommune har besluttet at tage Jernbanegade 8 i Bramming af 
salgslisten og stille en del af huset til rådighed for Vindrosen. D. 29. oktober blev der 
afholdt fællesmøde for foreningerne i Bramming og nedsat en husgruppe jf. referatet fra 
fællesmødet i bilag 2. 
   
b) Ribe  
I Ribe blev der afholdt fællesmøde d. 10. september og valgt en husgruppe jf. referatet 
fra fællesmødet i bilag 3.  
 
Vi har indhentet tilbud om installation af en teleslyngeforstærker til Ribe. Tilbuddet lyder 
på 15.813 kr.    
 
  

Beslutning: 

Ad a) Orientering taget til efterretning. Husgruppen i Bramming holder sit første møde 

mandag d. 16. november.  

Ad b) Orientering taget til efterretning.  

Husgruppen i Ribe havde afholdt møde d. 10/11, hvor de havde drøftet tilbuddet på 
teleslyngen på 15.813 kr. Husgruppens indstilling var at det var ok at anvende penge til 
teleslynge, hvis der var plads i budgettet til det.  Bestyrelsen vedtog, at der skal købes et 
teleslyngeanlæg til Ribe.  Britt undersøger om hjælpemiddelcentralen har en pulje, hvor 
foreninger kan søge tilskud. 
 
Ilse fortalte at der blandt FAKS medlemmer var mange med dårlig ryg, som havde svært 
ved at sidde på de stole der er i Ribe. Derfor ønskede FAKS nogle nye stole til Ribe, som 
er bedre til deres rygge. Bestyrelsen bakkede forslaget op. Ilse vil kontakte forskellige 
møbelforhandlere vedr. et godt tilbud og aftaler nærmere med Britt og Elin.  

 

 

 



4) Nyt fra de frivillige i Vindrosen v. Elsebeth 

Mundtlig orientering på mødet.  

 

Beslutning: 

Orientering taget til efterretning.  

 

 

5) Godkendelse af 3. Kvartalsregnskab og revideret budget 2009 v. Britt 

3. Kvartalsregnskab og det reviderede budget 2009 blev gennemgået.  
 
 

Beslutning:  

3. Kvartalsregnskab blev godkendt.  

Det reviderede budget 2009 blev godkendt. 

 

 

6) Opdatering af husregler v. Britt 

Vindrosen har et sæt husregler som beskriver, hvordan huset og dets lokaler skal 
efterlades. Vindrosens medlemmer får udleveret husregler ved indmeldelse og de hænger 
som opslag i alle vores lokaler. Husreglerne gælder for den almindelige brug af lokalerne 
til møder. Vores medlemsforeningerne har imidlertid ikke har fået udleveret noget på skrift 
omkring anvendelse af lokalerne til større eller mere festlige arrangementer. Dette vil vi 
gerne råde bod på og personalet har lavet et forslag til husregler ved større 
arrangementer mv.:  
 
Forslag til husregler ved større arrangementer mv. 
Vindrosens bestyrelse er glade for, at vores medlemmer bruger huset flittigt til afholdelse 
af møder, kurser, foredrag, rådgivning mv. Ved afholdelse af større arrangementer eller 
arrangementer med spisning gælder følgende regler:  
 

 Vindrosens lokaler kan ikke anvendes som festlokaler, og kan derfor ikke bruges til 
at afholde private fester.  

 

 Det er ikke tilladt at overnatte i Vindrosens lokaler.  
 

 I mødelokalerne hænger der et opslag ”Husregler”, der beskriver, hvordan lokalet 
skal efterlades ved normal brug. Disse regler bedes følges og gulvet vaskes, hvis 
det er blevet snavset.   

 

 I køkkenet hænger der et opslag ”Køkkenregler”, der beskriver, hvordan køkkenet 
skal efterlades ved normal brug. Disse regler bedes følges og køkkengulvet vaskes, 
hvis køkkenet er anvendt til madlavning eller gulvene er blevet beskidte. 

 



 Ved festlige arrangementer er det vigtigt, at der tages hensyn til andre brugere af 
huset. Ved arrangementer med alkoholiske drikkevarer henstilles der til moderat 
indtagelse af alkohol.  

 
  
 
Beslutning  

Forslag til husregler ved større arrangementer mv. blev godkendt med følgende rettelse: 
Ordret ”juleafslutning” slettes under det sidste punkt.  

  

 

7) Evt.   

Britt orienterede, at Asger Brodde har spurgt om det er muligt, at Vindrosen indkalder 
foreningerne til et møde omkring samarbejde imellem foreningerne vedr. afholdelse af 
fælles foredragsarrangementer. Bestyrelsen syntes det er en god ide og Britt kontakter 
Asger for de sammen kan arbejde videre med idéen.  
 
 


